

政务之要

市领导在小店区 调研督导创城创卫工作

本报讯 9月12日,市委常委、宣传部部长程永平深入小店区,就全国文明城市和国家卫生城市创建、新时代文明实践中心建设、文明校园创建等工作开展调研督导。

我市召开退役军人安置工作会议

本报讯 9月12日下午,我市召开2023年度退役军人安置工作电视电话会议,传达学习全省2023年度退役军人安置工作电视电话会议精神,通报总结我市上年度退役军人安置工作情况,安排部署2023年度相关工作。

网络安全科普展亮相省城

本报讯 朋友圈晒照、随手连接免费Wi-Fi、不及时拔出ETC设备中的卡片……这些行为安全吗?9月12日下午,由省网信办主办、市委网信办承办、市图书馆协办的“行走的网安馆——网络安全科普展”亮相市图书馆。

全市整顿液化石油气安全

本报讯 9月12日消息,太原市市场监督管理局组织召开液化石油气安全专项整治工作会,对全市范围内的液化石油气充装单位提出明确要求。

生态园林之城前景可期

宋鹏伟

今年年底,城市人均公园绿地面积达到12.95平方米,适时建设一批1万平方米以上小型公园绿地……市政府办公室9月8日公布的《2023年太原市创建国家生态园林城市实施方案》确定上述目标,将加快我市创建国家生态园林城市步伐,打造宜居美丽城市。

“生态”是本项创建工作的关键词——更加注重城市生态功能的完善、城市建设管理综合水平的提升、城市为民服务水平的提升。譬如,较之“园林城市”的评比标准,“生态园林城市”的评估增加了衡量一个地区生态保护的综合物种指数、本地植物指数、城市热岛效应程度、公众对城市生态环境的满意度等评估指标,对空气、水质、噪声等情况都要进行全面考察。

此,接下来的重点,在于绿化建设要量更要提质,要更加注重亲民、便民、惠民服务水平,注重城市生态功能以及城乡生态空间的统筹协调。在持续推进天更蓝、水更清、地更绿目标的过程中,要利用废弃地、空地等见缝插绿、拆违建绿、留白增绿,更要着力建设城市生态绿色综合体,形成了点上成景、线上成荫、面上成片的整体景观效果,让身边的绿更多、更美,增强群众的获得感、幸福感。

并州论坛



9月12日,开笔礼仪式现场,学生们通过正衣冠、启蒙描红、朱砂启智等形式感受中华优秀传统文化魅力。王韵菲 摄

唱经楼上演传统“开笔礼”

本报讯 9月12日,唱经楼文化激励活动暨开笔礼仪式举办。在新学期开学之际,新生“开笔礼”激励孩子们珍惜读书机会、勤奋学习,领略中华民族文化精神,迈出勤奋好学、尊师孝亲的第一步,走好人生每一步。

这种特殊的方式,弘扬和传承我国优秀的传统文化,活化利用文物资源,充分发挥文化优势,立足太原府城,充分发挥博物馆的社会教育功能,以唱经楼历史建筑为依托,围绕唱经楼的文化特色,融合科举文化主题展览、儒学相关知识,开展科举文化与现代教育特色活动,培养博学善用的良好学风,激励广大莘莘学子积极进取,蓬勃向上。

迎泽区“七步工作法” 确保垃圾日产日清

本报讯 9月12日迎泽区消息,在环境卫生综合整治过程中,迎泽区智慧城市发展服务中心全面推广“晋梅七步工作法”,实现垃圾及时转运,获得居民称赞,取得了良好效果。

太原创卫在行动

促进农业发展 我市持续推动科技成果转化项目转化对接

本报讯 科技创新是农业高质量发展的核心驱动力,是推动乡村振兴的内在要求。为促进农业科技成果转化落地,9月12日,由科技局、太原技术转移促进中心承办的“太原市科技成果转化项目对接会(农业专场)”在山西农业大学龙城校区召开。

助力土壤普查 邀请省级专家授课 提升队伍整体素养

本报讯 市农业农村局9月12日消息,为组建适应第三次全国土壤普查工作要求的高素质专家队伍,我市邀请省级专家为我市土壤普查技术人员面对面授课,充分发挥专家“智库”在土壤普查中的作用,确保土壤普查高质量开展。

全国领先

清徐经开区实现焦化废水零排放

本报讯 以水定产、废水资源化、全过程监测……9月12日获悉,围绕一体化推进“四治”工作要求,清徐经济开发区加大工业废水整治力度,在精细化工循环产业园区实施污水处理零排放工程,推动焦化行业步入绿色发展快车道,率先在全国实现园区焦化废水零排放。

2022年,硫酸钠产值89万元,氯化钠产值154万元。按照雨污分流、清污分流的原则,美锦、梗阳、亚鑫3家焦化企业均布设有工业废水管网、雨水管网、中水回用管网,并建设有事故水池与初期雨水收集池,企业“管、控、治”一体化数据平台24小时智能监测,杜绝无组织排放,实现废水100%收集。

聚焦 安全生产

全面贯彻“五位一体”总体布局 和“四个全面”战略布局